

# 淄博市城镇燃气安全专项整治联合检查组精准除患 厂房里揪出非法液化天然气储罐

淄博9月18日讯 近日,相关部门接到举报,在淄博经开区傅家镇李家工业园一处厂房内,疑似“藏”有非法液化天然气储罐,存在较大安全隐患。9月18日一早,淄博市城镇燃气安全专项整治联合检查组执法人员,悄悄来到群众举报的事发地。

执法人员到达现场时,事发厂房大门紧锁。从铁皮门上的一处圆形开口往里望,院内摆放着一个被包裹着的大型罐体。经多方协调,执法人员电话联系到了该厂房的承租方负责人杨某。

杨某在电话中表示自己目前在外地,无法到达现场配合调查。他同意执法人员对该院落大门门锁进行破坏,并进入现场进行检查。随即,联合检查组在相关人员见证并全程录音录像的情况下,对门锁进行破坏后进入现场。

执法人员来到院内东南角,对现场的液化天然气储罐及相关配套设施进行了详细勘验。记者在现场留意到,该储罐东侧还装有液位计、压力表和安全阀等附件。“现场两只安全阀的合格证上,标注的下次校验日期为



查验过程中,执法人员在一辆货车内发现管束式气瓶集束装置,该车疑似压缩天然气瓶组运输车辆。

2022年1月,已超期。现场设施设备简陋且连接不规范,存在较大安全隐患。看,这里还有埋地管道……”据执法人员介绍,该处疑似有非法向外输送气体的

行为,现场配套管路上安装的流量计显示为1652945.9立方米。查验过程中,院落东北角停放的一辆货车引起执法人员注意,执法人员介绍,“车厢内,发现有管

束式气瓶集束装置,该车疑似压缩天然气瓶组运输车辆。”

“天然气,是一种易燃易爆气体,储存在高压储罐中,一旦发生泄漏或爆炸,会对周围环境

和人员造成严重危害。”执法人员表示,由于天然气储罐属于危险品,他们立即联系了特种设备相关专家到达现场协助勘验。经勘验,现场设备的设计及安装不符合相关标准。

“这种天然气储罐的储存容量较大,一旦发生泄漏或爆炸,可能会造成较大危害。因此,在储存、运输和使用过程中,必须严格遵守相关的安全规定和操作规程,确保储罐的安全性。”执法人员介绍说,为了保障公众的安全,政府和相关部门对天然气储罐的管理和监督也非常严格。在储存、运输和使用过程中,必须获得相关的许可证和资质,并接受定期的安全检查和评估。

“经查,这是非法液化天然气储罐。目前,已责令其立即停止使用,并采取可靠措施限期消除安全隐患。”执法人员表示,他们已启动城镇燃气跨部门“触发式”监管,接下来,由住建、市场监管、公安部门组成的联合检查组,将对涉事人涉嫌非法存储、非法经营、非法供气等行为展开进一步调查。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 高钊

## 张店首次启用应急广播系统同步鸣放防空警报

淄博9月18日讯 9月18日,是“九一八”事变92周年,淄博市各区县以多种形式举行活动,铭记悲壮历史,弘扬伟大抗战精神。

9月18日上午,在博山区中心路小学的操场上,随着防空警报的响起,全体师生为“九一八”事变中逝世的同胞默哀。随后,学校还开展了“勿忘国耻吾辈当自强”主题队会。在张店区公园新村小学红色经典博物馆内,“小小讲解员”按照时间线,通过图片展板、历史遗物等讲解老一辈革命先烈光辉业绩和革命英雄气概。

防空警报,是城市防空的重要组成部分,平时用于灾情

和突发事件情况下的紧急告知,战时用于人民防空。目前防空警报主要是使用安装在城市高层建筑顶部的音响警报器等制式器材发布。今年淄博市“9·18”防空警报试鸣活动,首次在张店城区创新启用应急广播系统终端同步发放防空警报,大幅提升防空警报信号覆盖面和接收效率,提高群众防空意识和防护能力。

“今年我第一次通过社区的广播听到了防空警报,还听到了音频解说,让我更加清楚不同警报声音的用途,对预先警报、空袭警报、解除警报的不同信号有了更直接的认识。”市民李孝涵说。

淄博市市级应急广播平台于2023年6月全面建设完成,目前淄博市应急广播平台在线大喇叭和音柱数量已经达到了3900余套,分布于城区公共点位、大型商场、各个行政村,终端设备和平台之间均采用IP专网和调频双网络进行连接,已初步构建了全媒体、全平台、全天候、全覆盖的“四全”型应急广播体系,通过应急广播与防空警报器优势互补,高低织网,提升防空警报接收效率,为人民防空警报借助应急广播体系鸣放警报信号提供了良好的平台。

据淄博市国防动员办公室人防指挥中心警报通信科

副科长刘斌介绍,今年淄博市防空警报试鸣活动首次在张店城区创新启用应急广播系统终端同步鸣放防空警报。应急广播首次采用语音解说加上播放警报信号模式,大大提升了群众的防控意识和防护能力。下一步将在张店主城区试点鸣放的基础上进一步扩大覆盖面,利用分布于全市城乡的5000余套应急广播,向公众传递预警信息,综合提升防控防灾和预警能力,为保护人民的生命财产安全提供有力支持。

大众日报淄博融媒体中心见习记者 邢小语

比去年增产10%左右

## 淄博猕猴桃今年产量可达7.47万吨

淄博9月18日讯 “今年全市猕猴桃产量初步估算可达7.47万吨,比去年增产10%左右。”9月18日,淄博市数字农业农村发展中心相关负责人告诉记者,淄博市3万亩猕猴桃亩纯收入可达7000元左右。

金果飘香季,喜获丰收时。眼下,正值猕猴桃成熟季节,淄博市3万亩猕猴桃已挂果成熟,陆续进入采摘季。在博山区源泉镇猕猴桃主产区,道路两旁漫山遍野郁郁葱葱的藤架上挂满了饱满多汁的猕猴桃,阳光透过片片绿叶,照在枝头的果实上,显得格外喜人。

今年连阴天少,猕猴桃产量和品质都比较高。据初步估算,今年全市猕猴桃产量可达7.47万吨,比去年增产10%左右,亩纯收入可达7000元左右。为了助力猕猴桃采摘销售,政府开通了张店至源泉公交专线,方便游客前往游玩采摘,并探索完成了全国首例猕猴桃“采摘权”交易,果品产销模式进一步创新升级。

近年来,淄博市以博山区源泉镇为中心,依托独特土壤气候条件,坚持适度规模化种植,现代化模式、轻简化栽培、标准化管理路径,走果业高质量发展道路,着力打造猕猴桃产业集群,辐射淄河沿岸周边乡镇,形成了3万亩规模的优质猕猴桃生产区,有力带动当地农民增收致富。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波 通讯员 巩文琼 李丽媛

## 2023淄博马拉松比赛24日举办

# 淄博这些路段要实行交通管制

淄博9月18日讯 2023淄博马拉松比赛将于9月24日7时30分在淄博市举办。为确保赛事安全、顺利进行,淄博市公安局交警支队对部分道路实施交通管制。

### 交通管制路段和时间

#### 1.赛事起终点管制路段

新村路(世纪路至南京路段):9月22日22:00—24日22:00。

丰悦路(中润大道至丰安路段):9月23日22:00—24日11:00。

以上路段因设施搭建和彩排,需提前进行交通管制。

2.赛事当日管制路段(9月24日4时至比赛结束实施交通管制)

新村路(西六路至原山大

道路段)、世纪路(共青团路至和平路段)、南京路(和平路至盛湖路段)、中润大道(世纪路至上海路段)、北京路(盛湖路至王舍路段)、联通路(世纪路至上海路段)、心环东路(齐盛路至人民路段)、心环西路(齐盛路至人民路段)、华光路(义乌路至上海路段)、和平路(北京路至原山大道段)、天津路(和平路至人民路路段),以上道路禁止车辆通行。

齐盛路(北京路至上海路段)禁止机动车、非机动车通行。

北京路(海岱大道至华福大道段)由北向南禁止车辆、行人通行。

### 绕行路线

赛事期间,请绕行鲁泰大

道、原山大道、海岱大道、昌国路、东四路或快速路等外围道路。

### 交通管制要求

1.交通管制路段禁止车辆停放(包含停车位在内),停放车辆将予以清理,请广大市民将车辆提前驶离。

2.交通管制期间,除持有本次活动通行证的车辆外,禁止一切机动车(含公交车)在交通管制路段内通行。有出行需求的市民请选择合适交通工具,提前安排时间、规划绕行线路,以免耽误行程。

3.赛事期间,赛道两侧道路(含人行道、路内停车位、非机动车道、辅道)禁止堆放各类物品。

4.赛事期间,公安机关将

根据赛事情况提前或推迟交通管制时间,扩大或缩小交通管制范围,并根据比赛进程,逐段解除交通管制,最大限度减少交通管制对市民出行的影响。

5.观赛群众须遵守交通管制规定,服从执勤人员指挥,一律在警戒线外文明观赛,禁止随意进入、横穿管制路段。管制期间,对不服从民警指挥、管理,扰乱比赛秩序等违法行为的,公安机关将依法予以处理。

大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮 通讯员 白继农 唐兴忠



扫描微信  
二维码查看  
更多内容